



扫码关注西藏商报、快搜西藏

བོད་ལྗོངས་ཚོང་འབྲིན།

2025年春运首日火车票今日开售

A08 资讯

拉鲁湿地:生态改善候鸟翔集



近年来,随着保护措施不断加强和生态环境的持续改善,拉鲁湿地正以崭新的姿态迎接八方来客,尤其是越来越多的候鸟选择在此栖息,成为了一道亮丽的风景线。

记者了解到,相关部门高度重视拉鲁湿地的保护工作,采取了一系列行之有效的措施。加强了对湿地周边污染源的治理,有效控制了污水排放,减少了对湿地水质的污染。同时,加大了对非法捕捞、狩猎等行为的打击力度,为湿地内的生物创造了一个安全、宁静的生存环境。

随着保护工作的深入推进,拉鲁湿地的生态环境得到了显著改善。水质日益清澈,水草茂盛,为候鸟提供了丰富的食物资源,这一良好的栖息环境吸引了越来越多的候鸟前来栖息繁衍。根据2023年最新调查结果显示,拉鲁湿地国家级自然保护区共记录维管植物74科249属435种;脊椎动物26目58科200种,其中鸟类167种,包括国家重点保护动物40种,国家一级保护动物8种,国家二级保护动物32种;以及昆虫10目25科62属80种,其中有10种为西藏新纪录种。

据最新的观测数据显示,今年

拉鲁湿地的候鸟数量相比以往有了显著增加。种类繁多的候鸟或自由翱翔,或嬉戏觅食,或悠然休憩,构成了一幅生动和谐的自然画卷。其中,黑颈鹤、斑头雁、赤麻鸭等常见候鸟的身影成为了拉鲁湿地最美的风景线。

黑颈鹤,作为国家一级保护动物,其数量的增加尤为令人欣喜。它们身姿优雅,在湿地中翩翩起舞,宛如大自然的精灵。而斑头雁和赤麻鸭也成群结队地在水中畅游,欢快的叫声回荡在空中,为湿地增添了无限的生机与活力。

拉鲁湿地候鸟数量的增加,不仅是生态环境改善的有力证明,更是人与自然和谐共生的生动体现。这一成果的取得,离不开每一位湿地保护工作者的辛勤付出,也离不开广大市民环保意识的不断提升。

“我们希望拉鲁湿地能继续保持良好的生态态势,吸引更多的候鸟和珍稀动物栖息繁衍。同时,也希望更多的人能够关注和参与到湿地保护中来,共同守护这片大自然赐予我们的宝贵财富,让拉鲁湿地的美丽永远延续下去。”拉鲁湿地国家级自然保护区管理局督查科科长阿旺扎西说道。

文/记者 王静 图/记者 阿旺尼玛



欢迎订阅

2025年《西藏商报》

全年180元/份
征订热线
0891-6345790

讲好西藏故事
我们一直在路上

地区订户可在当地邮局(所)征订
邮发代号:67-20
西藏传媒集团有限公司
拉萨市朵森格路36号西藏日报社